
Контрольная работа по географии за 1 полугодие 

10 класс 

 

Работа состоит из 3-х частей. Часть А – задания с выбором 1 ответа, каждый ответ 

оценивается в 1 балл. Часть  В - задания на установления соответствия оценивается 

в 2 балла. Часть С – задания с развернутым ответом, оценивается в 3 балла. 

Максимальное количество -25 баллов 

ЧАСТЬ А 

А1. Политически независимое государство, обладающее самостоятельностью во 

внутренних и внешних делах: 

А) унитарное            Б) суверенное         В) федеративное 

 

А2.К экономически развитым странам относятся: 

А) Германию и США                             Б) Германию, США, Австралию 

В) Германию, США, Австралию, Бразилию 

 

А3. Экологические проблемы являются: 

А) локальными                                      Б) региональными 

В) районными                                        Г) глобальными 

 

А4. В пределах северного лесного пояса расположена 

А) Германия                 Б) Бразилия                  В) Россия                    Г) Конго 

 

А5. Большее число стран мира относится: 

А) к развивающимся                            Б) к экономически развитым                  

В) к странам с переходной экономикой 

 

А6. В «мировую десятку» по численности населения входят: 
А) Пакистан и Индонезия                    Б) Аргентина и США 

В) Канада и Индия                                Г) Япония и Австралия 

 

А7. К странам «переселенческого» типа относятся: 
А). Индия, Китай, Мексика                            Б) Канада, Австралии, Новая Зеландия, ЮАР 

В) США, Великобритания, Австралия          Г)  Польша, Чехия, Венгрия 

 

А8. Новыми индустриальными странами являются: 
А)  Бруней, Иран и Оман                               Б) Малайзия, Сингапур, Гонконг 

В) Ливан, Бахрейн и Кипр                             Г)  Камбоджа, Монголия и Непал 

 

А9. Для какой из перечисленных стран характерен миграционный прирост 

населения: 
А) Франция                  Б) Мексика                   В) Китай                        Г)  Индия 

 

А10. В какой их перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность жизни 

населения наибольшая: 
А) Индонезия                                                   Б) Камбоджа 

В) Судан                                                           Г)  Израиль 

 

А11. Демографическим взрывом называют: 
А) рост терроризма в перенаселенных странах 

Б)  рациональный тип воспроизводства населения 



В) феномен быстрого роста численности населения в развивающихся странах в середине 

XX в. 

Г)  все перечисленное 

 

А12. Для какого региона характерно преобладание женщин в половой структуре 

населения? 
А) Северная Европа                                      Б)  Южная Америка 

В) Экваториальная Африка                          Г)  Юго-Западная Азия 

 

А13. Выберите вариант, где верно указан город, образующий одну из десяти 

крупнейших агломераций мира, и страну, где он находятся: 
А) Бомбей – Пакистан                                 Б) Сан-Паулу – Мексика 

В) Шанхай – Китай                                      Г) Лос-Анджелес – Мексика 

 

ЧАСТЬ В 

 

В1. Установите соответствие между странами и их уровню экономического развития: 

А) «Большая семерка» стран Запада 

Б) Страны «переселенческого капитализма» 

В) Ключевые развивающиеся страны 

Г) Новые индустриальные страны (НИС) 

«азиатские тигры» 

Д) Развивающиеся страны, сравнительно 

недавно освободившиеся от колониальной 

зависимости. 

1. Бельгия, Нидерланды, Люксембург, 

Дания, Исландия, Швейцария, Австрия, 

Швеция, Норвегия 

2. Австралия, Новая Зеландия, ЮАР 

3.Саудовская Аравия, Кувейт, 

Объединенные Арабские Эмираты, Ливия, 

Бруней 

4. Индия, Бразилия, Мексика, Китай  

5.США, Япония, ФРГ, Франция, 

Великобритания, Италия, Канада 

6.Аргентина, Уругвай, Венесуэла 

7. страны Африки, Азии, Латинской 

Америки 

8.Республика Корея, Сингапур, Тайвань, 

Гонконг, Малайзия, Таиланд, Индонезия 

9. Венгрия, Польша, Чехия, Латвия, Литва, 

Эстония, Россия, Украина 

 

А Б В Г Д 

     

В2. Установите соответствие между страной и ее столицей 

Страна Столица 

1. Швейцария А. Братислава 

2. Словакия Б. Бухарест 

3. Словения В. Любляна 

 
Г. Берн 

 

1 2 3 

   



 

 

В3.  Установите соответствие между религией и страной 

Религия  Страна  

1. Буддизм А. Польша 

2. Синтоизм Б. Иран 

3. Католицизм  В. Япония 

4. Мусульманство Г. Китай 

 

1 2 3 4 

    

 

С1. Определите страну по её краткому описанию 

Это государство с самой маленькой площадью территории и минимальным числом 

жителей – уникальное по форме правления. Здесь имеется своё правительство, банк, 

гвардия, законы. Сфера деятельности этого государства – весь мир. 

С 2. 

 Почему доля лиц в возрасте 65 лет в населении Швеции, в несколько раз выше, чем в 

Судане? Укажите не менее двух  причин. 

 


